nova
escola

Resolucao da Atividade Principal - MAT7_24PES03

Gustavo, Daniel e Hélio sao atacantes de um time de vdlei. Para vencer um jogo,
0 aproveitamento de cada jogada é muito importante. Nos ultimos jogos
Gustavo participou de 80 jogadas e conseguiu marcar 54 pontos. Daniel marcou
57 pontos em 95 jogadas e Hélio apresentou um aproveitamento de 0,65 dos
lances que participou.

Vocé é o treinador desse time, baseando-se nas estimativas de aproveitamento,
qual dupla de ataque vocé escalaria para o préximo jogo?

Resposta: Os dois jogadores mais indicados para participar do préximo jogo
seriam Gustavo e Hélio, pois obtiveram uma maior estimativa da probabilidade
de fazer ponto em um lance (aproveitamento dos lances). Gustavo apresentou
67,5% , Daniel obteve 60% e Hélio, 65%.

Solucao:

Os jogadores a serem escolhidos serdo aqueles que apresentarem melhor
aproveitamento, e este parametro esta relacionado a estimativa da
probabilidade de fazer ponto em um lance. Para essa estimativa, € necessario
fazer o calculo da probabilidade frequentista, relacionando o nimero de pontos
obtidos por cada atleta e o total de lances (tentativas) realizados por eles:

Numero de casos favoréveis (evento A ocorre)

p(4) =

Numero total de casos possiveis

Considerando: A: o evento “ponto obtido em um lance”
P(A): probabilidade de ocorréncia do evento A

Gustavo:

54 3 80
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54
% — 0,675 = 67,5%

Daniel:
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57 = 95
— 2
g 0,6 = 60%
Hélio:
65
0,65 = 100 = 65%

Para comparar os valores estimados de probabilidade, pode-se usar as
seguintes representacdes:

- Usando-se a representacao decimal na reta numérica:
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0,50 0,60 0,70 0,80
Hélio: 0,65
Daniel: 0,60 Gustavo: 0,675

- Avaliando-se o resultado percentual, tem-se:

67,5% > 65% > 60%
I
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Hélio

Gustavo Daniel

Dessa forma, pode-se verificar que os dois jogadores que obtiveram uma maior
estimativa da probabilidade de fazer ponto em um lance (aproveitamento dos
lances) foram Gustavo e Hélio.



